

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana, 400 pesetas. En el resto de España, 450. Extranjero, 500.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

Dirigido por el Sr. D. Teodoro Lorente y Olivares en el número de 1884

REDACCION Y ADMINISTRACION

MAP. 85

MARTES DE OCTUBRE DE

VALLE

NUMERO 5. ANTES

Compañía Transmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

ASUNTOS DEL DIA

Obra del último Consejo de ministros ha sido la creación de un nuevo organismo: la Comisaría General de Abastecimientos.

Si no tuviésemos el precedente de lo ocurrido con la Junta de Iniciativas, cuya presidencia se encomendó al señor Clavel, y que desde luego venía a llenar en aquellas circunstancias un verdadero vacío, hubiésemos de felicitarlos por el solo hecho de haberse creado el nuevo organismo.

Pero aquellos precedentes nos obligan a recibir a la Comisaría General de Abastecimientos con ciertas reservas, hasta tanto que vemos su funcionamiento. Porque en este país, en el que no faltan buenas iniciativas y proyectos, dignos de elogio, resulta muy difícil la realización de ellos, debido a las impurezas de la práctica, que casi siempre los malogran.

De todos modos, debemos felicitarlos de que el gobierno, preocupándose del encarecimiento de los artículos de primera necesidad, ponga de su parte todos sus esfuerzos para ver de conseguir que aquellos artículos se abaraten, haciendo frente de este modo al problema más grave planteado en nuestra nación por la guerra europea.

Continúa la confusión política. Si fueran a acogerse las versiones que circulan en los centros donde se comentan las noticias políticas, concluiríamos por no entendernos.

Entre las versiones que con más insistencia se mantienen, una de ellas es la posible subida al Poder de don Antonio Maura, para fecha tan próxima como la del 10 de los corrientes. En cambio no faltan quienes afirman que el gobierno del señor Dato está asegurado, por contar el presidente del Consejo de ministros con el decreto de disolución de Cortes, verdadera llave del Poder, con la cual se disuelven no pocas conjuras y se aquietan muchas codicias.

Los enemigos del gobierno se agitan mucho estos días, porque saben que su porvenir depende de la labor que realicen en estos días, y uno de los que con más empeño acierta sus campañas de oposición es el líder del regionalismo catalán, don Francisco Cambó.

Mañana se celebrará Consejo de ministros; la atención se fija en lo que pueda suceder dicho día.

LA POLITICA

IMPRESIONES

Desde MADRID

El cronista procura reflejar en sus escritos la situación del momento; trasladar a los lectores la impresión dominante.

¿Cuál es la de hoy? No sería veraz el cronista si se entretuviera en disquisiciones de más ó menos trascendencia.

La impresión del día es de inquietud, de duda. Desde hace una semana es esa la nota dominante en la política.

Cuentan los que se dicen bien enterados, y se habla de ello en círculos y centros, lo mismo políticos que aristócratas, que determinadas entidades han decidido que en esta primera decena de octubre ocupe el Poder el señor Maura.

Además, los elementos que han combatido tan duramente al señor Maura se disponen a reanudar la campaña si se realiza el supuesto expresado.

Unidad de las entidades aludidas, el señor Maura estará en el Poder en la primera decena del mes actual, sin hacerse cargo de ninguna de las consideraciones expuestas.

Los que se colocan en un término medio, han hablado de que el gabinete Dato podía continuar en el Poder, pero a condición de que se haga una crisis. En esa modificación ministerial se daban, según las personas a que aludo, el ministro de la Gobernación y algún otro. De ese modo, quien que cesaría la hostilidad de determinados elementos hacia el gabinete.

Los intimos del señor Sánchez Guerra niegan esa posibilidad. "No hay nada de eso—ha dicho un amigo del ministro de la Gobernación al cronista.—Las entidades a que se alude están satisfechas con la última nota publicada por el gobierno. No es de creer que intenten imponer a ministerio alguno. Mi impresión es que no se realizarán tales validades, y que el gabinete Dato hará las elecciones legislativas en enero, según se había dicho."

He consignado todas las opiniones dominantes en prueba de imparcialidad.

¿Qué pasará? A esta pregunta no puede contestar el cronista, ni nadie. Tal es la confusión que reina en el momento presente. La impresión general es de duda y de inquietud.

Madrid, 1.º de octubre de 1917.

La guerra en el mar.

EL MES DE SEPTIEMBRE

La actividad de las escuadras en septiembre, ha sido prácticamente nula, ni más ni menos que durante los meses anteriores.

Solo el día 1.º, ocurrió un encuentro entre una *inshore squadron* inglesa, ó sea una división naval de fuerzas ligeras dedicadas al servicio de vigilancia y exploración cerca de la costa, que sobre el litoral danés de Horns-Riff, próximo a donde se libró la batalla de Jutlandia, sorprendió a cuatro pesqueros armados alemanes, que prestaban funciones de vigía, y que atacados por fuerzas enemigas muy superiores, fueron echados a pique por sus dotaciones, embarrancándose.

El día 27, el Almirantazgo británico comunicaba oficialmente que un destructor había sido torpedeado y hundido por un submarino alemán en el Canal de la Mancha, y que se habían salvado 50 hombres de la tripulación. No se dan detalles acerca de la clase del destructor perdido.

La labor de los submarinos se ha manifestado intensamente en su campaña contra los buques de comercio. La estadística oficial de Berlín, comprensiva del tonelaje echado a pique en agosto, no se ha hecho pública hasta el 23 de septiembre, con objeto de recoger todos los datos suministrados por los sumergibles. En agosto, fueron destruidos 808.000 toneladas de naves aliadas y neutrales al servicio de la Entente, y según la cuenta que llevamos, hasta el 28 de septiembre, ya se tenía noticia de 679.000 toneladas hundidas desde el día 1.º de este mes. Cuando a mediados de octubre se conozcan las cifras definitivas de septiembre, seguramente que resultará que no se alejan mucho de las correspondientes al mes anterior. Conviene recordar que los cálculos del Almirantazgo de Berlín, antes de emprender la campaña submarina intensa, se basaban en la destrucción de un promedio mensual de 500.000 toneladas, y que en siete meses, iban ya destruidas 6.303.000 toneladas.

Y entretanto, ¿cuántos submarinos alemanes se habrán perdido durante el mes de septiembre? No hay datos dignos de crédito para afirmar positivamente la pérdida de uno solo, pero aunque la admitiéramos, de uno ó dos, seguramente no llegarán las bajas a neutralizar las altas en la flota submarina austro-alemana.

Ante ese estado de cosas, no se reatan los órganos de la opinión más autorizados de Londres, en mostrar su razonado pesimismo.

"Más de 4.000 buques de guerra aliados y buques de patrulla—escribe Daily Mail—están ocupadísimos en defenderse ellos mismos de 50 ó 60 sumergibles enemigos, que es el número que a cada momento se encuentran de operaciones, entre tanto que de 12 a 20 grandes navíos mercantes británicos son hundidos semanalmente. Este resultado es inevitable, se nos dice desde las esferas oficiales, y ni Nelson podría impedirlo, pues no hay ningún *especifico* contra los submarinos; y si no lo hay, debemos aceptar de plano lo que dijo el almirante alemán Scheer; que continuando en igual forma que hasta ahora los hundimientos, un niño puede ver que vendrá día en que Inglaterra tenga que darse por vencida."

No plantea la situación con más nervios colores para la Gran Bretaña, el más fanático de los de von Tirpitz, y sin embargo, el mismo rotativo londinense, decía pocos días antes, con toda seriedad, que entre las condiciones de paz debía establecerse la internación del Canal de Kiel.

El Morning-Post no va en zaga a su colega, tratando de la guerra submarina, y dice: "Las constantes pérdidas de la ya insuficiente Marina mercante del mundo, obligarán a los aliados a firmar la paz, por el motivo de su completo agotamiento, según afirma los alemanes. Quien pueda decir consecuencias de un modo lógico, habrá de reconocer lo justificado de esta creencia alemana. Si la guerra submarina continúa hasta un tiempo limitado, paralizará por completo el comercio marítimo del mundo, asfixiando a los países que tienen de importar de Ultramar sus substancias, ó Inglaterra es la nación que

se halla más que las otras, en esas condiciones de dependencia. Nos encontramos actualmente en una situación muy crítica, y el pueblo estaba educado durante muchos años, en la creencia de que jamás podríamos llegar a semejante trance. En la conciencia de todos ha vivido siempre la idea de que la existencia de Inglaterra, dependía en último extremo del mantenimiento de su soberanía sobre las comunicaciones marítimas del globo. Ahora bien, hoy sabemos que no disponemos del dominio absoluto de las rutas comerciales del Océano; la consecuencia es que la riqueza de la nación ha descendido, y con toda probabilidad, descenderá más aún, y mientras la existencia de nuestra patria está amenazada."

Nuestros comentarios, no podrían llegar más lejos que los expuestos por esos periódicos ingleses, que cabe suponer aun pongan sordina a sus quejas, a fin de no alarmar a los ciudadanos ingleses que fien demasiado en el juego de números que las notas oficiales del Almirantazgo contienen, cuando hablan de entradas y salidas en los puertos del Reino Unido, y de reducción de hundimientos. Tras una cortina de cifras hábilmente amañadas, se quiere ocultar la realidad.

De manera que en septiembre de 1917, la situación moral, puede resumirse diciendo que el submarino impera, las escuadras descansan de no hacer nada, la superioridad numérica de los aliados en el mar no produce rendimientos efectivos, el lago ruso del Báltico, se ha transformado en lago alemán, y el mundo se desangra perdiendo su Marina mercante, principal instrumento de riqueza, civilización y prosperidad material.

JUAN B. ROBERT

El subsecretario de Instrucción pública en Valencia

Ayer fué obsequiado el subsecretario de Instrucción pública, señor Jorro, con un banquete, que le ofrecieron los profesores de la Facultad de Derecho.

Terminada la comida, durante la cual reinó la mayor y más franca cordialidad, el señor Jorro, acompañado por el rector de la Universidad, doctor Pastor, y por algunos catedráticos, visitó la Facultad de Medicina.

Allí fué recibido por el decano y los catedráticos señores Casanova (don A.), Machi, Gómez Bartrina, Gómez Ferrer, Candelas y otros.

El señor Jorro visitó detenidamente todas las dependencias, enterándose detalladamente de todos los servicios que se prestan, y mostrándose francamente admirado de la labor impropia que realizan los catedráticos de dicha Facultad. Calificó de verdaderamente milagroso el hecho de que con tan menguada cantidad que se destina en presupuesto a la Facultad de Medicina, estén tan admirablemente montados y atendidos los servicios.

Conversando apuntó la idea de que cuando esté terminado el nuevo edificio de las Facultades de Medicina y Ciencias sea destinado el actual a Escuelas de Artes e Industrias.

Muy complacido de su visita despidióse el subsecretario, elogiando el trabajo que realizan los profesores, a quienes felicitó muy entusiastamente.

Desde la Facultad de Medicina dirigióse el subsecretario al Jardín Botánico; que admiró mucho, y de allí marchó al Instituto General y Técnico, donde fué recibido por el director de dicho centro docente, doctor Morote, y por casi todos los catedráticos y profesores. Recorrió el señor Jorro los patios y visitó las aulas del antiguo caserón de San Pablo.

También aquí elogió el señor Jorro la excelente disposición de los servicios, teniendo frases de justa alabanza para los catedráticos, y especialmente para el doctor Morote, que al régimen del establecimiento dedica todo su afán y su actividad con extraordinario celo y entusiasmo.

También se habló extensamente del gran proyecto que concibió el catedrático señor Benfrosa cuando en el Ayuntamiento propuso la construcción de un amplio y hermoso edificio destinado a Instituto, con todos los adelantos modernos, a cambio de la cesión del antiguo convento de San Pablo. Este proyecto excelente fué acogido con gran calor por el señor Jorro, quien exhortó a los profesores a estudiarlo detenidamente y llevarlo a cabo en el plazo más breve posible. Prometió su apoyo más decidido para la realización de esta magnífica obra.

Desde el Instituto, y acompañado sólo de algunos intimos, se trasladó el subsecretario de Instrucción pública al estudio del laureado artista Antonio Fillo, donde admiró trabajos notables, que ha elogiado cumplidamente.

El señor Fillo le enseñó después algunos lienzos de interés y de gran tamaño, que nadie conocía aún, y forman parte de la hermosa colección de cuadros que el ilustre pintor está ultimando para hacer una Exposición de obras suyas en el extranjero.

El señor Jorro agradeció en lo que vale la deferencia del artista, al ofrecerle las primicias de esta exhibición.

Todavía el señor Jorro visitó por la tarde, en compañía del rector de la Universidad y del senador universitario señor Altamira, el Conservatorio de Música y Declamación, siendo recibido por el director y claustro de profesores de este centro docente. El subsecretario de Instrucción pública firmó en el álbum de visitantes, manifestando su complacencia por las orientaciones iniciadas y con perseverancia seguidas en esta escuela, prometiéndole su más decidida cooperación y protección ante los Poderes públicos, a los fines que

persigue este cultísimo centro de enseñanza artística.

Año he, invitado por el rector de la Universidad, como en su casa el subsecretario de Instrucción pública, señor Jorro. Los acompañaba el senador señor Altamira.

Al medio día de hoy el señor Jorro, con los señores capitán general, gobernador civil, rector de la Universidad, alcalde, presidente de la Audiencia y director del Instituto de segunda enseñanza, almorzaron en el Palacio Arzobispal, invitados por el prelado.

Por la tarde visitará algunas escuelas nacionales, y en tren correo marchará a Madrid con el senador señor Altamira.

Enfermedades de los ojos. Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano don Gabriel Beltrano, con títulos franceses y españoles, en la calle de las Barcas, 2, en Valencia. Antos de la guerra, el de más fama en París. En un año que está en Valencia, ha curado muchos enfermos y se ha dado la vista a más de 200 ciegos desahuciados por la ceguera. Nombre y dirección de ellos, a disposición de los clientes.

Las aperturas de curso en el Seminario Conciliar. Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer la apertura de curso en este centro de enseñanza, acto que revistió mayor brillantez que otros años, por la calidad de las personalidades que a él asistieron, y entre las que se encontraba el subsecretario del ministerio de Instrucción pública don José Jorro.

El salón de actos, la capilla y demás dependencias ostentaban los tapices de las grandes solemnidades, y la amplia escalera había sido adornada con plantas y ramaje.

El acto dió comienzo a las diez y media, celebrándose en la capilla la misa del Espíritu Santo, en la que ofició el rector del Seminario don Manuel Rubio, y entonando la capilla de música de dicho centro algunos motetes.

Al terminar la misa, el señor arzobispo tomó juramento a los profesores, y tras esta ceremonia se organizó la comitiva, que acto seguido se trasladó al salón de actos.

Ocupó la presidencia el prelado, quien a su derecha tenía al señor Jorro Miranda, rector de la Universidad Literaria, señor Pastor y presidente de la Audiencia señor Escrivano, y a su izquierda al capitán general señor Tovar, comandante de Marina señor Cuesta y concejal señor Esposa.

Tomaron asiento en el estrado el director del Instituto General y Técnico señor Morote; los catedráticos de la Universidad señores Gómez y Ventura Traveset; los del Instituto señores Polo y Oliver; representaciones de todas las comunidades religiosas, y gran número de invitados.

Abierta la sesión, ocupó la tribuna el doctor catedrático don Leopoldo González Climent, que dió lectura al discurso inaugural, en el que ha desarrollado con bella erudición el interesante tema "Del origen de la vida".

Antes de entrar en materia explicó el por qué de la elección del tema, y dirigió una enérgica salutación al bondadoso prelado que rige esta archidiócesis.

Seguidamente sentó la siguiente proposición como exordio de su discurso: "La vida apareció en la tierra por un acto, ya directo, ya indirecto de Dios".

Quarta.—Instituto Médico Valenciano. Quinta.—Ateneo Científico, Literario, y Artístico. Sexta.—Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. Séptima.—Ateneo Mercantil. Octava.—Colegio del Arte Mayor de la Seda. Novena.—Academia Científico-Literaria de la Juventud Católica. Décima.—Sociedad Lo Rat-Perat.

La Fiesta de la Raza

En las Escuelas de Artesanos. El presidente de la sección de enseñanza de las Escuelas de Artesanos y querido amigo nuestro, don Eduardo Salinas, nos ha remitido un interesante folleto sobre el descubrimiento de América por Cristóbal Colón, escrito por el profesor decano de dichas Escuelas, don Francisco Vivero Sancho, folleto que ha de repartirse entre los alumnos del mencionado centro el día 17 de los corrientes, fecha en la que se conmemora el descubrimiento de América.

En dicho folleto, haciéndose justicia al ilustre valenciano mosén Luis de Santanjal, tesoro del Rey, se desvanecen la leyenda de la venta de las joyas de la Reina doña Isabel para equiparar dos de las carabelas con las que se descubrió el Nuevo Mundo, y se consigna que dicho dinero fué facilitado por el mencionado tesoro. También en este folleto figura un gráfico indicándonos la ruta que siguió Colón en su viaje para ir a buscar las costas Orientales de Asia.

El pensamiento de las Escuelas de Artesanos de popularizar entre la niñez el descubrimiento de América, consideramos como una felicísima iniciativa, llamada a producir los excelentes resultados perseguidos por la Unión Ibero-Americana en pro de estrechar los lazos de raza entre España y las Repúblicas sudamericanas.

Mutualidad escolar

El director general de Primera Enseñanza telegrafió ayer al gobernador civil, fijando la fecha del 21 del actual para la celebración de la Fiesta de la Mutualidad.

El señor Tejón contestó con el siguiente despacho. "Gobernador a director general de Primera Enseñanza.—Recibido telegrama de V. E., todos muy contentos y satisfechos con que la Fiesta de Mutualidades tenga lugar el 21 del corriente. Le anticipo que será un acto brillantísimo, avalorado por su presidencia, y le saluda muy afectuosamente. Tejón."

La comisión designada por la Junta provincial de Instrucción pública, señor Jorro, quien recibió a los comisionados muy afectuosamente, elogiando la labor que realiza dicha Junta, y especialmente el gobernador civil señor Tejón.

De vinicultura

Señor Director de LAS PROVINCIAS. Mi muy respetable señor mío: Ante todo dispénsame que le moleste tanto; y de nuevo mando a usted estos renglones para que ordene se inserten en el diario de su digna dirección, por haber visto que usted es digno sucesor del meritosísimo poeta valenciano, que en la prosa siempre patrocinó las obras que redundasen en beneficio, ora de la patria chica, de la que fué uno de sus más preclaros hijos, como defensor de los grandes problemas de nuestra España.

También felicito vivamente a don Joaquín Ferrer, de Requena, que ha iniciado esta campaña que debe emprenderse en pro de la vinicultura.

Es buena la idea que manifiesta este señor en su última que ha aparecido el 30 del próximo pasado mes sobre la formación de Federaciones agrícolas y vitícolas. Mas me parece deben principiar por tomar la iniciativa en el terreno de los hechos, las excelentísimas Diputaciones provinciales, que son entidades administrativas (y si en estas se hace política es salirse de su quicio), y aquellas que como las Estaciones Enológicas se interesan en dicho problema, las cuales deben procurar que en ellas interformen los cosecheros de vino de más fuerza, probidad y honorabilidad de cada región que tiene Estación Enológica.

Una vez estos datos adquiridos por las Diputaciones de Valencia, Alicante, Castellón de la Plana y Murcia, éstas deben invitar a los vinicultores aludidos, para una reunión, que podía ser aquí en Valencia ó a donde acuerden aquéllos.

Reunidos, tratar de veras el asunto, formar un Comité, y cuando todo esté arreglado, vienen las Federaciones, que es complemento de la obra.

Dando a usted las gracias, mande a su aféctísimo q. s. m. b. José Pérez Gosalbes. 1.º-10-1917.

Los orfeonistas, y éstos vitorearon con entusiasmo a Valencia.

Cambiados los saludos de rúbrica, se organizó una comitiva, llevando al frente las enseñas de "Lo Rat-Perat", "El Miralét" y "La Igualdad", y dirigiéndose al Ayuntamiento.

Los orfeonistas de Gavá, bajo la competente batuta del maestro don Máximo Noví, cantaron en el patio de las Casas Consistoriales selectas composiciones. El numeroso público allí congregado ovacionó a los socios de "La Igualdad".

La Sociedad coral de Gavá se retiró a descansar. Hoy comenzará a visitar Valencia y sus alrededores.

Añoche los orfeonistas que son nuestros huéspedes, dieron un concierto en la simpática Sociedad coral "El Micalét", y obtuvieron grandes aplausos.

Sean bienvenidos.

De Cullera. Altamente reconocidos a la comisión de naneranos de la región valenciana que fueron a Madrid a defender intereses sagrados, a gestionar del gobierno, que no abandone una riqueza que por su cuantía y extensión ponen en grave aprieto a la región levantina, que ve con dolor como sus obreros emigran, sus reservas desaparecen y la miseria se cieme por doquier.

Tomamos la pluma para dar cuenta de la importante reunión celebrada en esta ciudad, en el local del Sindicato de Aguas, presidida por el dignísimo alcalde don Juan Lopis, que tanto celo ha desplegado en esta cuestión, el que nos ha congregado en el mencionado salón para que los comisionados, señores don Miguel A. Ribera, don Manuel Gómez y don José Pedrés, nos informen del estado en que se encuentran las gestiones practicadas acerca del gobierno para solucionar tan grave problema.

El señor Pedrés se levanta y comienza por agradecer las múltiples atenciones de que han sido objeto los comisionados en Madrid. Expone sus dudas respecto a los resultados que pudieran tener las promesas del gobierno, si bien se muestra esperanzado y cree que el señor vizconde de Eza está animado de los mejores propósitos.

El dignísimo diputado provincial don Miguel A. Ribera, dedica calurosos elogios a todos los compañeros de viaje, particularmente del Excelentísimo conde de Montornès por su valiosa cooperación, y dice: "Que si los méritos ya contraídos por tan respetable personalidad, no fueran de todos bien conocidos, los conseguidos en este viaje bastarían para que Valencia entera le contara como a su hijo predilecto."

Suerte para nosotros ha sido (dice el señor Ribera), el haber encontrado un ministro como el señor vizconde de Eza, que percatado de lo que significa para España la pérdida de una riqueza tan valiosa como la naranja, nos ha dispensado toda clase de consideraciones, y en los momentos de expansión, lamentaba que una vega tan hermosa como la valenciana, hubiera sido azotada por el destino de una manera tan despiadada y que la fatalidad nos hace sufrir pacientemente cerca de cuatro años.

Lee el orador un cúmulo de datos demostrativos de la riqueza perdida anualmente, y que se eleva a unos cientos de millones.

Detalla la tenacidad que los comisionados valencianos hubieron de desplegar para demostrar lo indispensable que eran los abonos é insecticidas para la producción de este distrito, por cuyo efecto se presentó al ministro unas fotografías de un huerto atacado de SERPENTA no tratado ni atendido por los mencionados elementos, y otra de un huerto lozano en el que se notaba los efectos prodigiosos del cianuro y abonos químicos.

Dió las gracias a la prensa española por el interés que despliega en favor de la producción naranja, y propuso a los congresados emitirán su opinión sobre si debía ó no continuar en Madrid una comisión permanente que visitara al ministro para poder informarle de las necesidades que la exportación de la nueva cosecha pudiera tener.

El señor alcalde preguntó si se tomaban en consideración las últimas manifestaciones del señor Ribera, entendiendo que debía continuar en Madrid una representación valenciana, que ésta cambiara impresiones con otra nombrada al efecto en esta ciudad, acordándose en un todo y por unanimidad la proposición presentada por el señor alcalde y el señor Ribera.

Don José Rico Ferrer se levantó para dar las gracias en nombre de los concurrentes, a los señores Ribera, Gómez y Pedrés, y abogó por que no se regalase sacrificio alguno en beneficio general. De la importancia que el acto tuvo solo diremos que concurren las personalidades más salientes de esta población, animados todos por una unidad de criterio. La impresión que hemos podido formar está reducida en aquel aferrismo valenciano que dice que PARA GANAR UN PLEITO, LO PRIMERO QUE HAY QUE TENER ES LA RAZON, LUEGO SABERLA PEDIR, Y TERCERO QUE SE LA QUIERAN DAR. Los dos primeros puntos, en el convencimiento de todos está que han quedado cumplidos en todas sus partes; el tercero no depende de nuestra voluntad; hay factores encontrados que pudieran nublar nuestras esperanzas, pero con el ahinco, la tenacidad y el buen criterio, habrán de solucionarse graves problemas. La gota de agua perfora la Peña. JUAN SILVESTRE. Correspondiente. Cullera 2 octubre 1917.

# Valencia

Ayer tuvimos la primera tronada, no diremos del verano, porque está oficialmente ya pasado a la historia, sino de todo el año. Serían las nueve de la noche se desencadenó una fuerte tormenta, acompañada de ruidosísimos truenos y fuerte aguacero.

Aunque la lluvia duró poco, seguramente influyó en la temperatura, refrescando el ambiente y cesando los canchales calurosos que hemos venido padeciendo durante todo el mes de septiembre.

El señor arzobispo de la diócesis ha dictado una circular, en la que hace público que la Santa Sede ha designado al presente año para que los preladatos españoles hagan la *Visita ad Limina Apostolorum*, y en su virtud, ha determinado Su Excelencia Reverendísima cumplir este honoroso y gratísimo deber en los primeros días de la segunda quincena del corriente octubre.

Añade la circular, que además de los fines propios que abraza dicha visita, desea el señor arzobispo, de todo corazón, ofrecer a Su Santidad el obolo que la piedad filial de los diocesanos destine al alivio de su angustiosa situación, acrecentada por las difíciles circunstancias actuales, en las que el Papa ha de atender diariamente a tantos desgraciados a quienes la guerra ha sumido en la más espantosa miseria, y termina recomendando a los párrocos se sirvan enviar a la secretaría de cámara las cantidades que hayan recaudado para el Dinero de San Pedro, y lo mismo deben hacer los particulares y personas devotas que por conducto del prelado quieran contribuir al aumento del pido caudal.

El gobernador civil telegrafió ayer a sus colegas de varias provincias, rogándoles autoricen la expedición a Valencia de los siguientes artículos:

Zaragoza, 15 vagones de trigo, 20 de harina y 100 sacos de harina.

Barcelona, 500 kilos de azúcar y 90 sacos de harina.

Badajoz, dos vagones de trigo.

Albacete, cuatro vagones de trigo.

Soria, 20 vagones de trigo.

Teruel, tres vagones de trigo.

La Dirección general de Correos y Telégrafos, con objeto de evitar las frecuentes discusiones que el servicio de telegramas comerciales motiva entre el público y los funcionarios, recuerda que, según el real decreto que estableció el servicio de estos telegramas, solo contendrán ofertas y demandas de mercancías y órdenes de Bolsa.

Por lo tanto, todo despacho que con el carácter de comercial se presente, y en cuyo texto haya palabras o frases ajenas a la contratación comercial, será tasado por la tarifa ordinaria.

Al anuncio de las oposiciones de geometras del servicio catastral, ha surgido una turbonada de academias preparatorias nacidas por generación espontánea, sin elementos, con un desconocimiento total de la seria labor que hay que realizar, con una vaga idea de las materias que han de prepararse, con solo un mareado y desmedido afán de lucro.

Y en medio de esta barauanda, justamente indignados por el desamparo en que han de hallarse quienes a la ayuda de estas improvisadas academias se acogan, dos ingenieros agrónomos, cuyo nombre se coiza muy alto en el campo de la ciencia, cuya posición oficial es preeminentísima, se imponen el sacrificio de dedicar su atención a los jóvenes que anhelantes de labrarse un buen porvenir, aspiran a concurrir a las oposiciones anunciadas.

A las gratuitas promesas, a los engañosos halagos de los profesionales de la industria académica, oponen los señores Cerdá y Herrero, distinguidos profesores de la Granja de Burjastot, un díque: el de su prestigio científico; el de su trabajo.

Es un nobilísimo rasgo que ha de agradecer nuestra juventud estudiosa.

Horas de matrícula, de nueve a doce, en la plaza de la Virgen, núm. 4, Lotería.

La recaudación obtenida en esta provincia durante el pasado mes de septiembre, se elevó, por todos conceptos, a la suma de 3.254.099 pesetas, que, comparada con la de igual mes del año anterior, acusa una baja de 109.093 pesetas.

Como la baja por los conceptos a cargo de la administración de Aduanas representa 115.270 pesetas, resulta un aumento en todos los demás, cuya gestión es exclusivamente del señor delegado de Hacienda, apareciendo entre ellas los de territorial, utilidades, derechos reales, transportes, alumbrado, rentas, pagos, monopolios y recursos.

Don Miguel Fábregat Vidal ha trasladado su domicilio particular y clínica a la calle del Conde Almodóvar, 4, principal.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades:

Del Ayuntamiento del Puig, 1.600 pesetas; Misalá, 300; Valencia, 20.000; Masalavés, 150; Ayelo de Malferit, 500; Potries, 150; Domeño, 300; Castellón de Rugat, 100; Náquera, 317; Fuente la Higuera, 250; Puebla de Farnals, 515; Faura, 414'22; y Quart de les Valls, 300.

Doctor Mestre, oculista. Príncipe Alfonso, 12, principal. De diez a una.

Se encuentra en Valencia el inspector del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos don José Gómez Centurión, eruditísimo bibliotecario de la Real Academia de la Historia, el cual viene con la misión de girar una visita a todos los Archivos de la región valenciana.

Sea bienvenido el ilustre visitante.

PIANOS GÓMEZ.—Ventas al contado y a plazos; extenso surtido en pianos.—Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

La Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. ha repartido una circular a todo el personal, anunciándole que por su buen comportamiento percibirá el mes entrante una paga extraordinaria, segunda que se le reparte este año. Parece que la Compañía dejará subsistente este extraordinario para años sucesivos.

Las Sociedades obreras La Marítima Terrestre y la Unión Terrestre, han remitido a la Cámara de Comercio copia de las nuevas tarifas sobre carga y descarga de cajas de cebolla y naranja que comenzarán a regir en 8 del actual, las cuales larifas se hallan en dicha Cámara a disposición de los interesados que deseen consultarlas, hasta el sábado, 6 del corriente.

Ayer, en el tren correo de Madrid, marchó el letrado señor Barriobero.

Ha regresado a Valencia nuestro amigo el dentista don Vicente Andrés.

Mañana, a las nueve de la misma, comenzarán en la Administración de Contribuciones de la provincia las reuniones de los gremios de la ciudad, para proceder, como previene la ley, a la designación de los síndicos y clasificadores encargados de fijar la contribución industrial que a cada uno de los agrupados corresponderá satisfacer en 1918.

Los gremios citados son: A las 9, el de Colaterales al por mayor; a las 9'15, Drogas al por mayor; a las 9'30, Tejidos al por mayor; a las 9'45, Mercadería y paquería al por mayor; a las 10, Carnicería fina al por mayor; a las 10'15, Ferretería al por menor; a las 10'30, Cereales al por mayor; a las 10'45, Tejidos al por menor; a las 11'15, Café con platos sueltos; a las 11'30, Drogas al por menor; a las 11'45, Venta de instrumentos de óptica; a las 12'15, Arroz al por mayor; a las 12'30, Librerías; a las 12'45, Mercadería y paquería al por menor.

Después de unos brillantes ejercicios, en los que obtuvo el grado de doctor en Medicina, regresó ayer de Madrid nuestro particular amigo don Francisco Donderis Roig, a quien felicitamos muy de veras.

En el presente curso reanudaré el sabio jesuita Padre Solá, sus luminosas conferencias sobre los libros santos, que con tanta aceptación dió en la Iglesia de la Compañía, en cursos anteriores, con el título de "Lecciones sacras".

LAS ESCROFULAS, anemia y rquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-Iódica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

La Asociación de la Juventud Artística Valenciana recuerda a sus socios que mañana, a las ocho de la noche, expira el plazo de admisión de obras con destino a la Exposición que ha de celebrarse en el Círculo de Bellas Artes y Ateneo de Bilbao. Dichas obras deberán presentarse en el local social (Salvá, 8, bajo), de seis a ocho de la tarde.

El Ayuntamiento acordó ayer: Por arbitrio de carnes, 4.500'64 pesetas; por análisis y examen de substancias, 290'82; por entrada de carros, 37; por arbitrios extraordinarios, 398'64.—Total, 5.203'10 pesetas.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 4.500'64 pesetas; por análisis y examen de substancias, 290'82; por entrada de carros, 37; por arbitrios extraordinarios, 398'64.—Total, 5.203'10 pesetas.

De Sericicultura La morera en secano La mayor época para la plantación de la morera es el otoño, después de la caída de la hoja, que es cuando hay más probabilidades de arraigo.

Cuando los agricultores reciben los plantones, y en su transporte se han empleado algunos días, debe sumergir las raíces, durante algunas horas, en una emulsión de agua con el alcohol bien hecho.

Los hoyos para las moreras deben ser practicados en verano y de grandes dimensiones, sobre todo, si es de secano el terreno, en cuyo caso, varían entre uno y medio a dos metros de diámetro, por ochenta centímetros de profundidad. Conviene elegir para la plantación de la morera un día sin vientos, próximo a una lluvia, pues está demostrado que es mejor plantar así que de sazón.

Colocada la morera en el centro del hoyo, se procura que las raíces queden enterradas en su posición natural, algo hondas, apisonando bien la tierra alrededor del tronco. Lo mas conveniente sería regar en seguida; pero donde el terreno es de secano, la lluvia, en esta época, no se hace esperar mucho.

Las distancias a que deben estar las moreras, varían según el cultivo a que se les someta. En terreno alto, no deben ser menores de ocho metros en todos sentidos; en las formas bajas de seño, cepa y espaldera, en la forma de cruz del árbol se ha de formar al nivel del suelo, debe ser de ochenta centímetros y de uno a dos metros, respectivamente. Estas formas bajas de las moreras las recomendamos mucho a nuestros agricultores. Constituyen la manera más rápida de explotar la sericicultura.

El cultivo de la morera en secano se efectúa en la estación ecológica de Coentania, en terrenos con un ochenta y cinco por ciento de caliza, y en Requena, en Montán, Segorbe, etcétera, se usa demostación práctica de lo ya expuesto, repetidamente por la sección de propaganda sericícola. Este hecho, debe ser estudiado por los propietarios de secano de poco valor, pues cuando estas plantaciones se ejecutan inteligentemente, el éxito es siempre seguro.

Tenemos en nuestra región grandes extensiones de terrenos donde la población rural vive en un medio bastante lamentable. Son estas las comarcas en que con preferencia conviene desarrollar la beneficiosa industria sericícola.

Noticias teatrales TEATRO MARTI.—Hoy, en las secciones de las cuatro y nueve y tres y ocho, hará su debut la popularísima y bella artista *Jesúsilla Zambrano*, como asimismo la hermosa bailarina *Encarnita*, hermana de *Jesúsilla*, y las notables artistas *Anita del Valle*, *Isoc* y *Enriqueta Vidal*. Con tales talentos, y los demás artistas que completan el programa, los cuales son muy aplaudidos todos los días, es seguro que habrá dos llenos rebosantes.

Viernes, debut de los duetistas Saulo Ferrer.

El Concurso de ganado caballar de Sagunto El día 11 del próximo noviembre se celebrará en la histórica ciudad de Sagunto un Concurso de ganado caballar, organizado por la Asociación de Ganaderos del Reino, con la intervención del comité provincial de dicha Asociación en Valencia.

En dicho Concurso podrán inscribirse caballos semestales, yeguas de vientre, caballos de servicio, potros y poltrancas.

Dada la importancia que estos certámenes tienen para el fomento de la cría caballar en nuestra región, no dudamos que los agricultores y ganaderos del distrito de Sagunto concurrirán con sus ejemplares, contribuyendo así a poner de manifiesto la calidad y cantidad de sus caballos, necesaria para orientar como se merece la cría caballar regional.

El comité organizador ha remitido a los alcaldes de los pueblos del distrito de Sagunto tarjetas anunciadoras, reclamos y programas del Concurso, y en tiempo oportuno remitirá las hojas de inscripción, para que sean recogidas y llenadas por los ganaderos expostores.

Estos documentos se facilitarán, además, en el Laboratorio Bacteriológico del Servicio de Higiene pecuaria, plaza de San Luis Beltrán, 4, 2.º, de diez a once de la mañana.

CRÓNICA RELIGIOSA SANTOS DE HOY.—San Cándido, mártir; y San Gerardo, abad.—El oficio y la misa son de la festividad simple y de 2.º de clase.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Asís, fundador.—El oficio y la misa son de San Francisco, con el doble mayor y color blanco.

ORACIONES HORAS.—Terminan en la Iglesia de San Juan de Hospital, se devota a las siete y media de la tarde, y se rezará a las seis de la tarde. Mañana se celebra en la iglesia del convento de la Santísima Trinidad.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

ADORACION NOCTURNA.—Terros y Capuz-Christi y Sanísimo Sacramento.

Cultos para mañana. En San Lorenzo, la reverenda Comunidad de Padres franciscanos celebrará la fiesta de su Seráfico Padre. A las siete, misa de Comunión general para la V. O. T., socios de la Pia Unión Artística y devotos, y a las diez y media la solemne, en la que ocliarán los Padres dominicos. Por la tarde, a las cinco, el ejercicio.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO JUNTA DE ASOCIADOS Se celebró ayer mañana, tratándose de la confección de un presupuesto extraordinario,

cuyos ingresos se calculan en 117.826 pesetas.

El señor Valentín, presidente de la comisión de Hacienda, dió amplias explicaciones sobre ello y estudió las partidas de gastos.

El señor Miguel declaró que la cantidad que se asigna es insuficiente para las importantes atenciones de los jardines públicos. Desea el señor Valentín la necesidad de evitar la bancarrota municipal, de seguir desahucando cantidades en gastos inútiles, y a este propósito citó casos y hechos. Rectificó el señor Miguel, intervino la alcaldía y quedó aprobada la partida, con el voto en contra del presidente de la comisión de Pasos.

El resto de la sesión careció de interés.

En el negociado de Asuntos Judiciales, el Ayuntamiento, se interpuso la comparecencia de Pascual Benavent, vecino del Grao, para esterarlo de un asunto de la comandancia de ingenieros de Laraeche.

SINBARSA DEL ARBITRIO SOBRE BEBIDAS ALCOHOLICAS Se celebró ayer, señalada adjudicada, con carácter provisional, pues simultáneamente se celebró la subasta en Madrid, a don Vicente Ferrández, por la cantidad de 126.000 pesetas. LA COMISION DE ENSANCHE Se reunió ayer tarde para aprobar el presupuesto extraordinario formulado con motivo de la emisión del papel por Resultas.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 4.500'64 pesetas; por análisis y examen de substancias, 290'82; por entrada de carros, 37; por arbitrios extraordinarios, 398'64.—Total, 5.203'10 pesetas.

De Sericicultura La morera en secano La mayor época para la plantación de la morera es el otoño, después de la caída de la hoja, que es cuando hay más probabilidades de arraigo.

Cuando los agricultores reciben los plantones, y en su transporte se han empleado algunos días, debe sumergir las raíces, durante algunas horas, en una emulsión de agua con el alcohol bien hecho.

Los hoyos para las moreras deben ser practicados en verano y de grandes dimensiones, sobre todo, si es de secano el terreno, en cuyo caso, varían entre uno y medio a dos metros de diámetro, por ochenta centímetros de profundidad. Conviene elegir para la plantación de la morera un día sin vientos, próximo a una lluvia, pues está demostrado que es mejor plantar así que de sazón.

Colocada la morera en el centro del hoyo, se procura que las raíces queden enterradas en su posición natural, algo hondas, apisonando bien la tierra alrededor del tronco. Lo mas conveniente sería regar en seguida; pero donde el terreno es de secano, la lluvia, en esta época, no se hace esperar mucho.

Las distancias a que deben estar las moreras, varían según el cultivo a que se les someta. En terreno alto, no deben ser menores de ocho metros en todos sentidos; en las formas bajas de seño, cepa y espaldera, en la forma de cruz del árbol se ha de formar al nivel del suelo, debe ser de ochenta centímetros y de uno a dos metros, respectivamente. Estas formas bajas de las moreras las recomendamos mucho a nuestros agricultores. Constituyen la manera más rápida de explotar la sericicultura.

El cultivo de la morera en secano se efectúa en la estación ecológica de Coentania, en terrenos con un ochenta y cinco por ciento de caliza, y en Requena, en Montán, Segorbe, etcétera, se usa demostación práctica de lo ya expuesto, repetidamente por la sección de propaganda sericícola. Este hecho, debe ser estudiado por los propietarios de secano de poco valor, pues cuando estas plantaciones se ejecutan inteligentemente, el éxito es siempre seguro.

Tenemos en nuestra región grandes extensiones de terrenos donde la población rural vive en un medio bastante lamentable. Son estas las comarcas en que con preferencia conviene desarrollar la beneficiosa industria sericícola.

Noticias teatrales TEATRO MARTI.—Hoy, en las secciones de las cuatro y nueve y tres y ocho, hará su debut la popularísima y bella artista *Jesúsilla Zambrano*, como asimismo la hermosa bailarina *Encarnita*, hermana de *Jesúsilla*, y las notables artistas *Anita del Valle*, *Isoc* y *Enriqueta Vidal*. Con tales talentos, y los demás artistas que completan el programa, los cuales son muy aplaudidos todos los días, es seguro que habrá dos llenos rebosantes.

Viernes, debut de los duetistas Saulo Ferrer.

El Concurso de ganado caballar de Sagunto El día 11 del próximo noviembre se celebrará en la histórica ciudad de Sagunto un Concurso de ganado caballar, organizado por la Asociación de Ganaderos del Reino, con la intervención del comité provincial de dicha Asociación en Valencia.

En dicho Concurso podrán inscribirse caballos semestales, yeguas de vientre, caballos de servicio, potros y poltrancas.

Dada la importancia que estos certámenes tienen para el fomento de la cría caballar en nuestra región, no dudamos que los agricultores y ganaderos del distrito de Sagunto concurrirán con sus ejemplares, contribuyendo así a poner de manifiesto la calidad y cantidad de sus caballos, necesaria para orientar como se merece la cría caballar regional.

El comité organizador ha remitido a los alcaldes de los pueblos del distrito de Sagunto tarjetas anunciadoras, reclamos y programas del Concurso, y en tiempo oportuno remitirá las hojas de inscripción, para que sean recogidas y llenadas por los ganaderos expostores.

Estos documentos se facilitarán, además, en el Laboratorio Bacteriológico del Servicio de Higiene pecuaria, plaza de San Luis Beltrán, 4, 2.º, de diez a once de la mañana.

CRÓNICA RELIGIOSA SANTOS DE HOY.—San Cándido, mártir; y San Gerardo, abad.—El oficio y la misa son de la festividad simple y de 2.º de clase.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Asís, fundador.—El oficio y la misa son de San Francisco, con el doble mayor y color blanco.

ORACIONES HORAS.—Terminan en la Iglesia de San Juan de Hospital, se devota a las siete y media de la tarde, y se rezará a las seis de la tarde. Mañana se celebra en la iglesia del convento de la Santísima Trinidad.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

ADORACION NOCTURNA.—Terros y Capuz-Christi y Sanísimo Sacramento.

Cultos para mañana. En San Lorenzo, la reverenda Comunidad de Padres franciscanos celebrará la fiesta de su Seráfico Padre. A las siete, misa de Comunión general para la V. O. T., socios de la Pia Unión Artística y devotos, y a las diez y media la solemne, en la que ocliarán los Padres dominicos. Por la tarde, a las cinco, el ejercicio.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO JUNTA DE ASOCIADOS Se celebró ayer mañana, tratándose de la confección de un presupuesto extraordinario,

En San José, la Trinidad, Nuestra Señora de los Angeles, Jerusalén, la Puridad, Santa Clara y las Terzanas, se celebrará la fiesta de su Padre y fundador San Francisco.

En la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer, la Obra de los Jueves Eucarísticos tendrá, a las siete, misa de Comunión general, y por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio de la Hora Santa por el Apostolado de la Oración, con exposición y sermón.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, misa rezada a las siete de la mañana, y rezo del Santo Rosario. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, visita al Santísimo Sacramento y canto de los gozos a San Vicente.

En San Martín, a las seis de la tarde, ejercicio del novenario a Nuestra Señora del Rosario, con exposición y sermón por el Padre Rafael de Novell.

TAURINAS El festival del Gallinero Gran expectación y entusiasmo existe entre los aficionados por el festival que organiza esta Peña, y es grande el número de aficionados de localidades para presenciar la corrida, pues se dará el caso de ver a las primeras figuras del toreo matar por el insignificante precio de 1'20 sol y 1'50 sombra.

Los toros, probablemente, llegarán hoy, a las once, en el tren ganadero, y si así ocurre, se soltarán de los cajones a las tres y media de la tarde.

EN ALBERIQUE El programa de festejos es el siguiente: Día 6.—Por la mañana, pasacalle, y por la noche, serenata.

Día 7.—A las nueve, solemne función religiosa en honor de la Patrona, Nuestra Señora del Rosario. Predicará el doctor don Juan de Dios Martínez, canónigo penitenciario de la Colegiata de Gandía. A las seis, procesión. Por la noche, serenata, cine público y *traca*.

Día 8.—Al amanecer, despertá y diana. A las nueve, solemne función religiosa. Por la tarde, cabalgata, y por la noche, verbenas, elevación de aerostatos y castillo de fuegos artificiales.

Día 9.—Por la mañana, misa de campaña en la ermita de Santa Bárbara. Por la tarde, carreras de bicicletas, cueñas y elevación de globos. Por la noche, concierto musical y *traca*.

EN GANDIA Hé aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en honor de San Francisco de Borja:

Día 9.—A las diez de la mañana, una compañía de tambores recorrerá las calles de la ciudad. A las doce, pasacalle. A las cuatro de la tarde, reparto de paradas. A las seis, inauguración de la feria y pabellón municipal, repitiéndose los pasacalles.

Día 10.—Al amanecer, diana. A las nueve, solemne función religiosa en la insignie iglesia Colegiata. Celebrará de pontifical el señor arzobispo de la diócesis, y predicará el sermón el doctor don Luis Quixal Beltrán, magistral de la Catedral de Segorbe. A las cinco de la tarde, procesión, y después *traca*. A las nueve y media de la noche, castillo de fuegos artificiales.

Día 11.—A las nueve y media de la mañana, misa solemne en la iglesia de la Compañía de Jesús, con sermón por el Padre Villalonga, S. J. A las tres de la tarde, Concurso de bandas de música del distrito. A las seis, función solemne en la iglesia del Palacio Ducal. A la misma hora, elevación de aerostatos.

Día 12.—A las nueve de la mañana, solemne función religiosa en la iglesia Colegiata, a expensas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Gandía. A las cuatro de la tarde, en el paseo de las Germanías, bailes populares.

Día 13.—A las diez de la mañana, y a las doce, pasacalle. A las dos de la tarde, cueñas y elevación de aerostatos. A las cuatro, se repelerán los bailes populares.

Día 14.—Al amanecer, dianas. A las nueve de la mañana, solemne función religiosa en la iglesia de San José del Arrabal. A las cinco de la tarde, procesión. A las siete, *traca*.

Día 15.—Varios festejos.

Día 16.—A las tres de la tarde, carreras de bicicletas y otros festejos. A las once de la noche, fuegos sueltos.

Día 17.—A las cinco de la tarde, después de hecha de la nueva imagen de San Francisco de Borja, será trasladada procesionalmente de la iglesia de las Escuelas-Pías a la Colegiata. A las once de la noche, verbenas.

Durante los días de fiesta, la banda municipal dará conciertos, de once de la mañana a una de la tarde, y de siete a nueve de la noche, en el Real de la Feria. En los teatros actuarán notables compañías. En el Pabellón Municipal habrá bailes de Sociedad. Espléndidas iluminaciones y colgaduras lucirán en las calles de la ciudad.

CRÓNICA DE SUCESOS AGRESION.—En la calle de Guillem de Castro, el guardia de Seguridad número 148 fue agredido ayer por un individuo llamado Manuel Gómez Fornal (a) Loco, el cual fue detenido.

MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas, por blasfemar, a Jerónimo Medina Lerna, y de 15 a Josefa Simón, por no dar el parte de su casa de viajeros.

DESGRACIA.—En la casa de Socorro de la Glorieta fué asesido ayer un muchacho de Alboraya, llamado Antonio Vicente, el cual fué atropellado por un automóvil. Su estado fué calificado de grave.

TEATRO MARTI GRAN MUSICA HALL A las 4 tardes y 9'30 noche, selecta rec- COME De importancia, debut de la estrella del varieté *JESUSILLA UNAMUNO*, y su hermana *ENCARNACION*.

Debut de las notables artistas ANITA DEL V. LLE. I. OC y ENRIQUETA VIDAL. Gran éxito de LAURA, MACARENITA y HERMANOS BEJON.

De 7'30 a 9'30 Aperiitif-Diner-Tango Orquesta Tizanes Monzonis. Profesor de baile, Sr. Sanjani (Tita-Rufa).—Cubierto, 4 ptas.

### ACADEMIA DUART-RIBAS

Preparación completa para el ingreso en las escuelas de INGENIEROS AYUDANTES-PERITOS agrícolas e industria es y oposiciones a SOBRESTANTES de obras públicas, dirigida por D. César Ribas, ingeniero industrial, y D. Ramón Duart, capitán de Infantería. Esta Academia cuenta, además, con profesorado competente. DIRECCION: DON JUAN DE AUSTRIA, NUM. 30, 1.º

### 540 plazas auxiliares géométras

Personal de reciente creación afecto al Catastro. Sólida preparación teórico-práctica para las próximas oposiciones. Gran-Vía de Germanías, 43, 3.º derecha

### Centro Científico.-Ciscar, 25

Preparación completa con prácticas de campo, bajo la dirección de personal del Cuerpo agrónomo, para la convocatoria de 540 plazas de Auxiliares Geómetras del Catastro.—Edad que se exige de 18 a 45 años. Retribución anual, 3.325 pesetas. Empezarán las clases el 1.º de octubre. Matrículas de cuatro a 7.

### Academia Posy.-Bisbe, 7, 2.º

Preparación para ingreso en el cuerpo de AUXILIARES GEOMETRAS DEL CATASTRO, con 3.325 pesetas.—Prácticas de campo.—Enseñanza por correspondencia, asistiendo a las prácticas los domingos. Dirección: D. Juan Plaza y D. Vicente Segovia, capitanes del ejército.

### Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO Hoy último día, último hoy de la grandiosa película Cuando la primavera volvió

### Conchita Ledesma

Magistralmente interpretada por MARIA JACOBINI. El éxito más formidable en película cómica ¿Dónde está mi marido? con un terrible choque de un tren con un tranvía eléctrico. SIN ALTERACION DE PRECIOS. Mañana REPARACION DE CHARLOT y el viernes RAVENGAR, 3.º y 4.º episodios.

### Teatro Lirico

Hoy miércoles 3 de octubre 1917 Dos grandes secciones de cine y variedades, a las 6 tardes y 10 noche. 1.000 metros de películas y seis atracciones de variedades. Gran éxito de la hermosa y notable cantonista

### Conchita Ledesma

Exitos del notable dueto italo-español LES MANLUS, ex-artistas de la célebre compañía Granieri. GRAN REBAJA DE PRECIOS. Butaca, una peseta; Preferencia, 50 céntimos; General, 20 céntimos.

### OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Hoy miércoles en sesión continua desde las 5'30 tarde, colosal PROGRAMA DE CINE El secreto del submarino 11 y 12 episodios.—4 partes. Exitu indiscutible. Los hijos de la muerte «Aquila».—4 partes. Gran éxito de ayer. BUTACA, 0'35; GENERAL, 0'15 — Mañana JUEVES INFANTIL, con gran sorteo de juguetes para los niños

### Cine Sorolla

Programa para hoy Empezará la sesión con una película panorámica.—Último día, último de la extraordinaria y colosal película en 4 partes, marca Gladiator Film TUYA PARA SIEMPRE Interpretada por la genal actriz de fama mundial Italia Almirante Maurini, verdadera creación de arte por su bella presentación, fino y moral argumento.—Exitu verdad el día de su estreno.—Completará programa una película cómica de risa.—Todos los días estrenos.

### SALON CINE ROMER

NUEVA EMPRESA Programa para hoy Grandioso éxito de la mayor creación de la genial artista Fabianne Fabregues NUPICIAS BLANCAS Completarán el programa otras grandiosas cintas. Sesiones, desde las 4'30 de la tarde hasta las 12'30 de la noche.

### Diario de avisos

ACEQUIA DE RASCASA.—Veja de Valencia.—El día 10 del corriente mes, y once horas, en el despacho del Intendente notario, sito en la calle del Gobernador Viejo, número 15, tendrá lugar la subasta de la cobranza durante el ejercicio de 1917 a 1918, de los recibos correspondientes a dicha Comunidad. El pliego de condiciones que ha de regir en dicho acto está de manifiesto en la expresada notaría.—Valencia 1.º de octubre de 1917.—El notario síndico, Miguel de Castells.

### Tortosa é Hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticas cursos estudios, cursos todas las hernias e quereaduras reducibles, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 9, del 2.º de cada mes, hasta el 5 del siguiente. Orientación: Moyans, 50.

### Teatro Martí

GRAN MUSICA HALL A las 4 tardes y 9'30 noche, selecta rec- COME De importancia, debut de la estrella del varieté *JESUSILLA UNAMUNO*, y su hermana *ENCARNACION*.

### Teatro Martí

Debut de las notables artistas ANITA DEL V. LLE. I. OC y ENRIQUETA VIDAL. Gran éxito de LAURA, MACARENITA y HERMANOS BEJON.

### Teatro Martí

De 7'30 a 9'30

# Telegramas - Radiogramas - Radiogramas

## LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 2, a las nueve noche.

Noticias nuevas.

Ha habido cañoneo en el camino de las Damas, en la Champagne y en ambas orillas del Mosa, y algunas escaramuzas.

Me parece que yo he dicho ya esto en alguna otra ocasión y aún en algunas.

Cabe preguntarse qué objeto puede tener este tronar incesante del cañón en uno y otro bando y en los mismos lugares, y la respuesta debe ser que ambos beligerantes pretenden cada cual por su parte, que el enemigo gaste sin cesar municiones para evitar que un considerable "stock" de las mismas le haga caer en la tentativa de emprender una ofensiva a fondo.

No puede tener otra explicación ese bombardeo continuo, con el que no se consigue modificar la situación en lo más mínimo.

En Flandes los alemanes han contraatacado de nuevo al Oriente de Ipres, en el bosque de Poligono, confesando los ingleses que tuvieron que ceder en un punto.

En el frente de Austria Meridional, en la ya célebre meseta de Bainsizza, al Norte de San Gabriel, los italianos atacaron de nuevo, siendo rechazados; En Rusia, Rumania y Macedonia, no ocurre nada, y en Asia los ingleses se apuntan un éxito al Este de Ramadi, que está sobre el Eufrates y a la altura de Bagdad.

Digan lo que quieran, después de aquel avance de Kul-el-Amara a Bagdad, realmente la marcha de los ingleses hacia el Norte debe haber encontrado serios obstáculos, cuando aparecen ahora a la altura del último punto.

La paz sigue marchando, puesto que según el socialista Marcel Cochin, "los pueblos intervendrán para obligar a sus directores a hablar claro y a concretar", añadiendo después: "Este silencio no puede continuar; los aliados, reunidos en breve plazo, deben decir con energía, con precisión, con detalles, al inverso, como al enemigo, sus fines democráticos de guerra."

Se ve, pues, que los socialistas franceses parece que están dispuestos a que su gobierno responda al Papa; si lo hace, habrán comenzado los preliminares de la paz, y si calla, el pueblo se encargará de ser elocente.

ARMANDO GUERRA.

(Prohibida la reproducción.)

## La Comisaría general de Abastecimientos

Madrid 2, a las 7:40 tarde.

Hoy fué facilitado a la prensa el siguiente extracto del decreto creando la Comisaría general de Abastecimientos. Dice así:

"Con el fin de atender a todo cuanto afecta al abastecimiento y distribución interior de las sustancias alimenticias, así como a la compra de trigo, regularización de precios y rectificación del consumo, se crea la Comisaría general de Abastecimientos, usando de las facultades concedidas por la ley de marzo último.

El personal afectado a la Comisaría se designará de las plantillas de los ministerios de Hacienda, Gobernación y Fomento.

La Comisaría general resolverá, por delegación del ministro de Fomento, todo lo referente al abastecimiento interior y lo relacionado con los transportes, y por delegación del de Hacienda lo relativo a exportaciones e importaciones de sustancias alimenticias, aplicando en cuanto sea posible las disposiciones del reglamento de marzo de 1916, que encargaba de este servicio a la Junta Central de Subsistencias.

El ministro de Hacienda destinará el crédito correspondiente para dotar este servicio."

El decreto ha sido enviado ya a la firma del Rey.

El organismo que se crea tendrá facultades para resolver, y estará en comunicación directa con los ministros.

En otros países, como en Italia, existen organismos parecidos, que representan los intereses públicos.

Existen muchos problemas que resolver, y ese organismo contribuirá a resolverlos.

## HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 2, a las 7:50 tarde.

El señor Dato nos recibió, como todos los días, a los periodistas, en la Presidencia.

Después de comunicarnos que mañana, a las seis de la tarde, se reunirá el Consejo de ministros para ultimar los asuntos que quedaron pendientes en el anterior, le preguntamos si había leído la carta del señor Burell negando rotundamente que fuera el autor del telegrama circular dirigido a los gobernadores, y que tan comentado ha sido.

El señor Dato contestó afirmativamente, diciendo:

"No me extraña que Burell proteste, y hace bien en rectificar la noticia y negar la paternidad. El autor ya apareció."

Nosotros no vivimos en la Trapa. Estamos deseanando que todos hablen.

Es cierto que existe censura, pero no es menos cierto que todos pueden discutir las obras de los ministros. Por eso creo que cuando se suprima la censura no habrá muchos comentarios que añadir.

En breve plazo nos ocuparemos de variar la actual situación.

Los periodistas: ¿De modo que tenemos que buscar nosotros al autor del documento?

## Lo que prepara el ministro de Fomento

### Una serie de proyectos

Madrid 2, a las 10:20 noche.

El ministro de Fomento, en una entrevista que ha concedido a un periodista madrileño, ha asegurado que tiene en preparación los siguientes proyectos de ley:

Sobre servicios agrarios, técnicos y sociales.

Creando un alto centro científico-agronómico.

Sobre colonización interior, suprimiendo de las propiedades de grandes predios y zonas regables.

Sobre concentración parcelaria.

Seguros agrícolas.

Rehabilitación forestal.

Nacionalización de industrias.

Créditos para la exportación.

Creación de Cámaras Industriales.

Nacionalización de la fuerza hidráulica, sometiendo a revisión todas las concesiones pendientes.

Mejoras de puertos.

Construcción de caminos vecinales.

Item de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

Nacionalización de las líneas generales férreas.

Briones.

## LA BOLSA

Madrid 2, a las 10:25 noche.

BOLSA DE MADRID

Interior, 7570.

Amortizable al 5 por 100 viejo, 9390.

Amortizable al 5 por 100 nuevo, 9315.

Amortizable al 4 por 100, 6000.

Exterior, 8400.

Francos, 7500.

Libras, 2054.

Briones.

## Dice el presidente...

Madrid 2, a las 10:30 noche.

Como de costumbre, el señor Dato recibió a los periodistas en su despacho oficial a las ocho de la noche, manifestando que había conferenciado con el ministro de jornada, el cual le ha dicho que nada ocurría en San Sebastián.

El señor Dato ha repetido que la corte continuará en San Sebastián hasta que llegue el presidente de la República portuguesa. Al señor Machado acompañarán el representante de Portugal en España, señor Vasconcellos, y el secretario de la legación, quienes marcharán a Lisboa para recoger al presidente de la República vecina.

El señor Dato ha dicho que había enviado a San Sebastián, para someterlos a la firma de Su Majestad, los decretos aprobados en el último Consejo de ministros.

También ha dicho el jefe del gobierno que había estado en el ministerio de la Guerra, confiriendo con el marqués de Estrella acerca de algunos proyectos que llevaría para su aprobación al próximo Consejo. También se ha reunido el Estado Mayor Central para ejecutar lo dispuesto en los decretos aprobados en el Consejo de ministros celebrado el 21 del pasado agosto.

Ocupóse luego de la cuestión política, diciendo que el partido conservador no pidió el Poder, sino que lo aceptó cuando le fué ofrecido, pero que no piensa desertar.

"El medio de que abandonemos el Poder—ha dicho—está en los que nos combaten, pues si en las elecciones logran derrotar al gobierno, entonces no tendríamos más remedio que, faltándonos el apoyo del país, marcharnos a casa."

Briones.

## De San Sebastián

Madrid 2, a las 10:35 noche.

El ministro de Estado ha dicho a los periodistas que había conferenciado con el señor Dato por teléfono, el cual le había comunicado los acuerdos del Consejo de ayer.

También ha dicho el marqués de Lema que el alto comisario de España en Marruecos había salido de Tetuán para Larache con objeto de visitar la zona de influencia.

Briones.

## Novillada en Yecia

Madrid 2, a las 10:40 noche.

Se ha celebrado una novillada, con reses de Flores, que dieron juego.

Méndez estuvo superior en sus toros, de los que corrió la oreja.

Su compañero Llamas estuvo desgraciado.

Briones.

## DE PROVINCIAS

Madrid 2, a las once noche.

DE BARCELONA

Esta mañana, en una habitación de la calle de Columela, número 24, en la población de Tarrasa, se ha desarrollado un sangriento suceso.

Vivían allí el matrimonio Antonio Paz, de 48 años, y Antonia Valero Rivera, de 26, ambos naturales de Seltrú (Albacete). Tienen seis hijos.

Esta mañana cuestionó el matrimonio, y él, cogiendo una navaja, seccionó la yugular a su mujer.

El asesino se personó en el cuartel de la Guardia civil, ingresando poco después en la cárcel.

Han llegado a Barcelona diez tripulantes del velero "Julietta", de la matrícula de San Sebastián, que, con cargamento de algodón y fosfatos, se dirigía a Alejandría a Egipto, y que naufragó a 30 millas de este último punto el 14 de septiembre próximo pasado.

Los tripulantes José Román y Juan Cruz resultaron heridos de gravedad.

Sus compañeros los recogieron, y embarcando en los botes, regresaron a Alejandría, después de grandes penalidades.

Los dos heridos quedaron en Alejandría para su curación, llegando sin novedad los restantes a esta capital.

—Procedente de Gijón ha llegado a este puerto el vapor "Villaoiz", con 1.500 toneladas de carbón.

—Los tabaceros han acordado subir cinco céntimos por kilo el precio del pan.

—El Colegio de Abogados se ha reunido, para tratar del proceso de don Marcelino Domingo.

Ha sido designada una ponencia para que estudie la cuestión, y someta el lunes al Colegio las conclusiones que estime convenientes.

Briones.

## Con objeto de visitar los batallones de Alfonso XII y Estela y los regimientos de San Quintín y Asia, ha marchado el capitán general a Vich, Figueras y Gerona.

En Vich ha felicitado al obispo, doctor Muñoz, por haber salido ileso del atentado en San Hipólito.

Briones.

## Más de Gobernación

Tormenta e inundaciones

Madrid 3, a la 1:15 madrugada.

El subsecretario de la Gobernación, al recibir esta noche, nos manifestó que no tenía ninguna noticia, más que un telegrama del gobernador civil de Granada, dándole cuenta de que descargó sobre aquella ciudad una tormenta terrible de agua y piedra, que ha causado daños inmensos a la agricultura, especialmente a los olivos.

Añade el gobernador que los acuosos de Generalife se desbordaron, anegando el cementerio. Muchas de las principales calles de Granada quedaron inundadas, los pisos bajos y la mayoría de las tiendas.

A los barrios inundados acudió el gobernador con fuerzas de orden público y bomberos, prestando auxilios muy eficaces.

En el torrente de Sacro Monte el agua arrastró a una mujer, llamada Encarnación Martínez Morales, de 41 años, casada. La infeliz mujer pereció ahogada.

Briones.

## ESTRENOS

Madrid 3, a la 1:40 madrugada.

En el teatro de la Princesa estrenóse esta noche la comedia original de Oscar Wilde, refundida y adaptada al castellano por Antonio Planol, titulada *Una mujer sin importancia*.

La obra alcanzó un buen éxito.

—En el teatro Novedades se ha verificado el estreno de la zarzuela *La primera de feria*, libro de Fernández del Villar, musicado por el maestro Cabas.

La obra ha obtenido un éxito franco.

Briones.

## LA GUERRA EUROPEA

Madrid 2, a las 11:30 noche.

Del dicho al hecho...

Lloyd George manifestó en su conocido discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes el día 16 de agosto, entre otras cosas, lo siguiente:

"Desde que nos ocupamos preferentemente del cultivo de cereales, nuestra situación ha mejorado. A causa de la organización de sir Naclay, en agosto del año anterior asedió la cosecha de trigo en nuestro país a unos seis millones y medio de "quarters". Ahora es de ocho millones y medio las existencias de este cereal. Son, por consiguiente, dos millones de "quarters" más altas que en igual período del año anterior."

Cuatro semanas más tarde escribe *The Times*, en 21 de septiembre, lo siguiente:

"Hace sólo cuatro días el pan se abarató, y ya hoy se siente la necesidad de someter a la censura el pan, pues es sabido que mucha gente consume más del que debiera. Hemos considerado el reparto aventurado; pero ahora quisieramos solicitar del gobierno que no facilite en largo tiempo en emplear las medidas necesarias, y al mismo tiempo quisieramos pedir el reparto de carne, pues quizá el próximo invierno serán ambos conflictos algo más que simples fantasmas."

Alemania se pregunta cómo puede relacionarse el discurso optimista de Lloyd George, según el cual Inglaterra tiene dos millones de "quarters" de trigo más que el año pasado, con la petición de *Times* de que se implante lo antes posible el racionamiento forzoso.

Iniquidades francesas

El *Deutsche Allgemeine Zeitung* del 10 de octubre dice que por las manifestaciones hechas bajo juramento de siete soldados de Marsella regresados de Francia, en julio del corriente año se tiene conocimiento de una nueva iniquidad francesa cometida con indefensos prisioneros, que reclama una represalia, tanto más dura cuanto resultaron víctimas de aquella 29 soldados alemanes.

Dichos soldados sanitarios fueron después del cautiverio alojados algún tiempo en el campamento de prisioneros de Jonchery, que está situado sólo a 14 kilómetros de la línea de fuego en el frente de Champagne. La estación ferroviaria, por su importancia, recibe frecuentes visitas de los aviadores alemanes. Después del ataque nocturno del 26 de abril de este año los aviadores alemanes bombardearon la estación de Jonchery. Conocióse solamente por el resplandor de las luces, mientras el campamento de los prisioneros, situado muy cerca de la estación, se encontraba envuelto en la obscuridad y fué respetado.

Los franceses, para engañar en lo sucesivo a los aviadores alemanes, dejaron los días siguientes la estación completamente a oscuras, pero en cambio encendieron numerosas luces en el campamento. Consecuencia de esto fué un nuevo ataque aéreo alemán contra la estación la noche del 29 de abril, y que fueron arrojadas varias bombas sobre el iluminado campamento, con lo cual resultaron 29 muertos, 17 heridos graves y 27 heridos leves.

La Conferencia democrática

Durante la sesión de la Conferencia democrática, el ministro de la Guerra declaró que Alemania, al ver la debilidad de Rusia, hizo tentativas de paz por separado con Francia e Inglaterra; pero estas naciones rechazaron con indignación dichas proposiciones, creyendo siempre firmemente que el ejército ruso cumpliría con su deber.

Hablando de la guerra en general, Verkhovsky, declaró.

"Debe continuarse la guerra hasta que se tenga la completa seguridad de que la paz deseada sea una paz de libertad para todas las naciones."

El ministro insistió luego en la necesidad de restablecer la disciplina por todos los medios.

Tchenov tomó luego la palabra y se pronunció energicamente contra un ministerio de coalición, con participación de los liberales.

Tsereteli declaró luego que un ministerio exclusivamente socialista es irrealizable, pues semejante gabinete no existiría mucho tiempo. Los elementos burgueses deben renunciar a la lucha contra la democracia, que ha salido considerablemente

reforzada a causa de la rebelión de Korniloff.

La sesión terminó a medía noche.

Briones.

Madrid 3, a la 1:30 madrugada.

## Congreso socialista

Se ha reunido el Congreso de la Federación Socialista del Sena, para decidir la actitud del partido, en el Congreso de Burdeos, no pudiendo ponerse de acuerdo respecto del texto único.

Se habían presentado dos mociones: una por los mayoristas y otra por los minoristas.

La primera obtuvo 5.005 votos y la segunda 5.415, pero 2.548 de los minoristas votaron contra los créditos de guerra, mientras que 2.867 se pronunciaron en favor de los mismos.

Por consiguiente, los mayoristas tendrían 22 puestos en el Congreso de Burdeos, y los minoristas 21.

Pero las mayorías llevan a él un programa mínimo, mientras que los minoristas están divididos acerca de la importante cuestión de los créditos de guerra.

La moción presentada por el grupo a que pertenece, entre otros, los ex-ministros Thomas y Sembat, que obtuvo 5.005 votos, afirma la decisión del partido de poner todo el esfuerzo en la defensa del país. Afirma que los fines de guerra señalados en la respuesta de M. Wilson a la nota pontificia, deben ser alcanzados por todos los medios.

La acción militar debe poner en juego todas las fuerzas aliadas y la acción diplomática no puede ser eficazmente llevada a cabo más que si los aliados condenan energicamente toda política equivoca que subordine la determinación de los fines de guerra a la extensión de la victoria. Hay que proclamar, como los Estados Unidos, fórmulas claras y que concuerden con los fines democráticos de la guerra por el derecho.

Añade la moción:

"La diplomacia, por sí sola, sería impotente sin intervención internacional del socialismo, para preparar y establecer la verdadera paz de los pueblos, basada en la sociedad de las naciones, única base de una paz duradera."

El partido socialista decide, por consiguiente, continuar la acción con arreglo a la respuesta al cuestionario de la comisión holandesa-escandinava, redactada en virtud de la decisión unánime del Consejo Nacional de 27 de mayo último. El partido socialista continúa convencido de que tanto para el porvenir del país como por el interés mismo de la defensa nacional, impone la necesidad de una política neta y rigurosamente democrática, así en los ejercicios como en el interior."

La moción decide, por consiguiente, que la contestación al cuestionario de la comisión holandesa-escandinava, constituya la base de la acción internacional del partido.

Confirma la moción que al delegar a miembros del gobierno, el partido entendió que no lesionaba el principio de la participación ministerial, sino que únicamente era aplicar al caso de la guerra los acuerdos de los Congresos Internacionales.

Termina aprobando las decisiones tomadas respecto al asunto.

El tífus en el frente francés

París.—Una nota comunicada a la Academia de Ciencias por el doctor Vieille, demuestra que la fiebre tifoidea está prácticamente vencida en el frente francés desde que se emplea la vacuna antitífica.

En el año 1915 había un promedio de defunciones de 7 por 100, y en marzo de este año el 0'25 en igual proporción.

Ahora el promedio es de 0'04 por cada 100.000 hombres.

La estadística oficial demuestra que la fiebre que se registra actualmente en los ejércitos del frente, es siete veces menor que en tiempos de paz, y las defunciones menores también ocho veces y media.

Briones.

Madrid 3, a las 2:30 madrugada.

## Una nota del almirantazgo

Londres.—El Almirantazgo inglés ha manifestado en una nota que el domingo por la noche, los aviadores bombardearon con gran eficacia el aeródromo enemigo de San Dionisio en Destrem.

El aeródromo quedó destruido. Fué incendiado de tal manera y tan por completo, que el fuego se divisaba desde una distancia de 48 kilómetros.

Ayer bombardeamos nuevamente el aeródromo de Destrem en el ángulo Sureste. Todos los aparatos regresaron indemnes.

Sinyatsien detenido

De Tokio comunican que el gobierno chino ha ordenado la detención de Sinyatsien y sus partidarios, que en Canton constituyeron una especie de gobierno militar.

Noticia desmentida

París.—*La Matin* desmiente la noticia de que se haya ordenado la detención de Gastón Gournerie, que se encuentra en España, y cuyo delito no es de los comprendidos en la extradición.

A pesar de ello, en el domicilio de Gournerie la policía ha practicado varios registros.

## Bombardeos aéreos

Londres.—Un comunicado oficial dice que los aeroplanos alemanes han intentado de nuevo el ataque contra Londres, aprovechándose de la claridad de la luna nueva.

Cuatro aparatos atravesaron sobre las defensas de Norte y Nordeste de la capital y lanzaron bombas sobre el distrito Sureste.

Una escuadrilla de aparatos ingleses salió en persecución de los enemigos, que se dispersaron y huyeron.

Un comunicado de lord French dice que las víctimas del último raid hecho por los alemanes produjeron 10 muertos y 38 heridos.

Según rumor, los aparatos que realizaron el bombardeo fueron destruidos por nuestros aviadores, que regresaron indemnes a su base.

## En Mesopotamia

El botín cogido al enemigo en los últimos combates librados en la Mesopotamia asciende a 13 cañones y doce ametralladoras.

Los prisioneros hechos en dichos combates pasan de 3.000, entre los que figuran 200 oficiales.

## Nuevo yacimiento de carbón

Londres.—Los periódicos dan cuenta de haberse descubierto un importantísimo yacimiento de carbón en el nuevo centro minero de Kerpsen (condado de Bervick).

## Conferencia de excancilleres

Amsterdan.—Von Bulow y von Bethmann-Hollweg llegaron a Berlín hace días,

conferenciando inmediatamente con el canceller, doctor Michaelis. Como resultado de la conferencia von Bethmann marchó a Munich con el Rey Luit.

Briones.

## Conferencias radioeléctricas

Servicio exclusivo para "Las Provincias".

De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

Actividad marcada de ambas artillerías en todo el frente de Craonne.

No tuvieron resultado golpes de mano enemigos al Norte de Bray y otro en la región de Atties.

Nuestra artillería ha dispersado al Norte de Reims conjunto de tropas enemigas.

Durante la noche en el sector Samogneux-Bezouvaux, tomó gran actividad la lucha de artillería.

En el sector de Bezinvaux detuvimos los asaltos enemigos.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Aviones alemanes han bombardeado violentamente la ciudad de Dunkerque, causando numerosas víctimas y graves daños materiales. En represalia por este bombardeo y el de Barieduch, hemos lanzado en la noche del 1.º al 2.º de octubre bombas sobre las ciudades de Stuttgart, Treves, Coblenza y Frangfurt-Smain.

Además hemos efectuado numerosas salidas, lanzando 2.220 kilos de explosivos sobre los depósitos de Roulers; 6.000 kilos sobre las estaciones de Letzud, Wolpy, Thionville, aeródromo de Chamday, vivasques de Spoilhourt, Teilly y los depósitos de municiones de Longeau, donde se comprobó una violenta explosión.

Oficial francés de las once noche

En Bélgica y en diversos puntos del frente del Aisne hubo lucha de artillería muy enconada.

A la derecha del Mosa, después de una intensa preparación de artillería, los alemanes atacaron fuertemente nuestras posiciones situadas entre la cota 304 y Sommeux; no logrando apoderarse de ellas.

Solamente en un punto lograron penetrar los soldados enemigos.

Fueron rechazados los alemanes, habiendo recuperado ya nuestros soldados la mayor parte del terreno en donde pisaron pie los alemanes al comienzo del ataque.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 2 de octubre de 1917. Categoría M. (Marítimo)...

MONUMENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 30. Distrito del Mar. Matrimonios: Eduardo Medina con Carmen Marin...

Defunción: Rosa Reig Molina, de 47 días, Canalejas, 2, de clausura infantil. Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Defunciones: Rosa Reig Molina, de 47 días, Canalejas, 2, de clausura infantil. Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Sección comercial

Las subsistencias. La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad, fue ayer la siguiente: Trigos: De 33 a 47 pesetas los 100 kilos.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Villarreal, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general, de tránsito.

DESCARGANDO

La fragata Viuda de Linares, madera. La goleta Navigator, duela. La goleta Perseverance, duela.

Nuestras frutas en el extranjero

Cebolla.—Sin cambio. Liverpool 28. Londres 28. Cebolla.—45, de 23 a 24/6; 55, de 27/6 a 28.

Productos del campo

Albococer 1.º de octubre.—Trigo, 475 pesetas varechilla; cebada, 275; maíz, 3; garbanzos, 8; habas, 450; almendra, 5; palmas, 150 arroba; aceite, 19; carbón, 150; vino, 3 cántaro; huevos, 160 docena.

¡¡ Estreñidas !! El espejo es el espejo de la vida... Polvos de Cassia RICHELET. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DIEZ Y OCHO del corriente...

Línea de Pinillos. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al BRASIL-PLATA. Salidas de Valencia. Dirección para Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

CARNE LIQUIDA. DEL VALDEZ GARCIA DE MONTEVIDEO. ALIMENTO-TONICO RECONSTITUYENTE. PODEROSO NUTRITIVO INSUSTITUIBLE PARA CURAR LA ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía con salidas fijas todos los lunes. Servicio rápido para el Norte de España con salidas fijas todos los viernes.

Gramófono. Se vende uno por 60 pesetas, con una buena colección de discos.—Razón, Bisbe, 11. Profesor de ciencias. práctico en la enseñanza, se necesita.—Dirigirse, Colón, 16, entrepuerto.

Seguros MUTUOS. Nada han pagado sus asociados desde 1876. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amlgos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

MARMOLES JOVEN. GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en lapideas. Miguelete, 3.—Valencia. Gerente. Por 25.000 ptas. para importante negocio con sucursal esta plaza.

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

¿Desea usted hacer un bonito regalo a su prometida? Visíteme hoy mismo y podrá comprarle por 30 pesetas un precioso monedero fantasía, de plata ley, última novedad.

Cajero. Precisa, con teneduría de libros, para importante Sociedad. Intil presentarse sin muy buenas referencias y garantía en fianca, metálico ó valores, para depositar en Banca y responsabilidad. Sueldo, 175 pesetas mensuales.—Dirigirse, Teatro Marít, de 3:30 a 5 tarde.

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA. ANDALUCÍA. (Sevilla, Málaga, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.) Precio de cada álbum 3 pesetas en Madrid y 3.60 en provincias.

Señora diplomada de la Universidad de París, da lecciones particulares de francés, por precios módicos. Referencias en el consulado de Francia.—Razón, Alameda, 3, principal. Pérdida. aparato fotográfico, viernes tarde, en Caro. Se gratificará restitución a quien lo entregue Llano del Remedio, 28, tercero derecha.

Pezoneras Fajarnés. A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS. Útil y verdadero aparato español que, usado dos ó tres meses antes de alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y fuerza fuertemente el pecho. Precio: 20 reales caja en toda España.

EL VENGADOR. (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) jaha en su casa con un lujo apropiado para satisfacer los gustos de su amigo.

—¿Y por qué? —Como sospechosa. —¿Pues qué te reprochan, pobrecita mía?... —Me reprochan no simpatizar con la Convención, con los Comités, con las fiestas de la Ración...

—¿Y por qué? —Como sospechosa. —¿Pues qué te reprochan, pobrecita mía?... —Me reprochan no simpatizar con la Convención, con los Comités, con las fiestas de la Ración...